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Descriptif technique

L'abri multiservices est destiné soit a un couvert voiture, soit a un local technique de
piscine, soit un abri de jardin ou tout autre destination selon le client.

Il est modulaire par son ossature porteuse en portique lamellé collé, par sa terrasse et par
ses pare-vues.

DT1 : Repérage des éléments

DT2 : Géométraux

Contexte industriel

La fabrication des abris se fera en fonction des besoins des clients et par regroupement de
commandes.

Objectifs de I'étude

L'étude portera sur :

= la définition de classe de risques et choix d'une essence,
2 la démarche administrative de construction,

> la cotation fonctionnelle d'un sous-ensemble,

2 la vérification de dimensionnement de section de piece,

> le choix d'une solution constructive,

3 |'étude de fabrication d'un arc lamellé collé,

2 la gestion de production : calcul de besoin de composants,
> la méthode de fabrication d'une piéce de la terrasse.
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1°e partie : Définition d'une classe de risque, choix d'une
essence pour les lames de la terrasse

Temps préconisé : 20 minutes

Problématique industrielle :
Vous devez choisir une essence adaptée a la localisation de la terrasse

1.1 - Choisir une classe de risque

Hypothéses :

Quelle que soit ia destination de i'abri choisie par ie ciient, il sera impianté a i'extérieur.
L'abri peut étre implanté partout en France.

La durée de vie n'excédera pas 50 ans.

Document technique DT3

Travail demandé :

Sur le document DR1

1.1.1 - Définir la classe de risque des lames de la terrasse

1.2 - Choisir une essence
Hypotheéses :

Les bois choisis seront purgés d'aubier.

Travail demandé :

Sur le document DR1
1.2.1 - Choisir une essence exotique adaptée.

1.2.2 - Choisir et justifier une essence résineuse adaptée.
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2¢me partie : Démarche administrative de construction
Temps préconisé : 20 minutes

Problématique industrielle :

Le client doit respecter la réglementation liée a la construction. Vous devez ['assister dans sa
démarche. D'autre part, I'entreprise doit établir un prix de vente. Vous devez lui indiquer les
étapes.

2.1 - Démarche administrative
Hypotheéses :

Un client souhaite faire implanter sur son terrain de 1500m2 un abri multi-services sans la partie
terrasse comme couvert a voitures. Il habite une maison de 170m2 de SHON en lotissement. Ii
souhaite faire fabriquer et poser ce produit par un constructeur.

Document technique DT4

Travail demandé :

Sur le document réponse DR2

2.1.1 - Le client doit-il engager des démarches administratives pour avoir le droit de faire
construire. Si oui lesquelles ? et auprés de quelles administrations ?

2.1.2 - Juridiguement que doit contréler le constructeur avant de commencer la dite
construction ?

2.2 - Prix de vente

Travail demandé :

Sur le document réponse DR2

2.2.1 - Compléter les étapes qui permettront a I’entreprise de déterminer le prix de vente hors
taxe total de I'abri posé par le constructeur.
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3éMe partie : Cotation fonctionnelle

Temps préconisé : 30 minutes

Problématique industrielle :
Les panneaux pare-vues doivent s'insérer entre les poteaux de structure. Vous devez définir la

cotation fonctionnelle nécessaire a la mise en position des pieds de poteaux lors de la réalisation
du chantier.

3.1 - Cotation fonctionnelle
Hypothéses :

® Plans de construction document technique DT2

® Détail de construction assemblage support pare-vue - poteau de portique, schéma de la
quincaillerie pied de poteau, pare-vue document technique DT5

® Le jeu entre I'ame du pied de poteau et I'entaille dans le poteau est nul.

Travail demandé :

Sur le document réponse DR3
3.1.1 - Tracer la chaine de cotes fonctionnelles
3.1.2 - Calculer la cote d'entre-axe des pieds de poteaux

3.1.3 - Proposer une solution de mise en oeuvre des pieds de poteaux respectant la cote
fonctionnelle calculée précédemment.
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4%™e partie : Etude mécanique
Temps préconisé : 1 heure 30

Problématique industrielle :
Il s'agit d’étudier le dimensionnement d’éléments de la charpente afin qu'ils puissent résister aux
sollicitations du cahier des charges.

Hypotheses :

On considére que les chevrons sont bloqués seulement en téte.

- L'humidité moyenne des bois aprés stabilisation est de 18 % (pour local extérieur).

- Le poids propre des liteaux de 27 x 27 mm et des chevrons de 60 x 80 mm est de 65 N/m?2.
- La masse d'une tuile en terre cuite est de 3.5 kg
- Il faut 12 tuiles par m2 de rampant.
- La charge de neige est de 800N/m?2

- Toutes les liaisons sont supposées parfaites (sans frottement).

- La valeur de l'accélération de la pesanteur sera prise a g=10 m/s?2

4.1 - Etude d’un chevron courant.

Travail demandé :

Sur document réponse DR4

4.1.1 - Calcul de charges :
4.1.1.1 - Calculer les charges permanentes (G) par m2 de rampant.
4.1.1.2 - Calculer la charge de neige(S) par m2 de rampant.

4.1.2 - Modélisation :

4.1.2.1 - Le chevron repose sur les pannes faitiere et sabliére, proposer un modele
mécanique évitant la compression le long de celui-ci (barre+appuis+cotation).

4.1.2.2 - A partir des plans représenter un chevron courant en situation

4.1.2.3 - Représenter sur le schéma la charge répartie correspondant a 1,35G+1,5S
(g= 1,1KN/m de rampant)

4.1.3 - Déterminer les actions de liaisons des pannes sur un chevron.

4.1.4 - Donner l'allure des diagrammes :

- Effort normal (N)
- Efforts tranchants (V)
- Moment fléchissant (M;)
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4.2 - Ftude de la panne faitiere.

On considere que la panne faitiere est coupée sur le portique du milieu. Pour cette question on
négligera |'effet du débord de toit.
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- L'humidité moyenne des bois aprés stabilisation est de 18 % (pour local extérieur).
- Toutes les liaisons sont supposées parfaites (sans frottement).
- La panne faitiére est en bois résineux massif de classe de résistance C24.

Chargement de la faitiére:
Charge permanentes y compris le poids propre:0,89 KN/m
Neige :1,31 KN/m

Travail demandé :

Sur document réponse DR4 et a partir du document DT6

4.2.1 - Vérifier la résistance en contrainte normale de la section de la poutre aux Etats Limites
Ultimes(ELU). Sous la combinaison 1,35G + 1,55

4.2.1.1 - Calculer la contrainte normale maximale de flexion induite par le chargement

4.2.1.2 - Déterminer la résistance de calcul de la panne
Le coefficient Kgys =1

4.2.1.3 - Conclure sur la résistance de la panne.
Le coefficient Kgi=1

4.2.2 - Vérifier les déformations de la poutre aux états limites de services (ELS).

4.2.2.1 - Vérifier la déformation instantanée de la panne faitiere sous actions
variables

v GO

4.2.2.2 - Vérifier la déformation nette finale.
On donne comme chargement prenant en compte l'effet du fluage q=2,8KN/m

4.2.2.3 - Conclure sur la déformation de la poutre.
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5éme partie : Etude de construction

Temps préconisé : 30 minutes

Problématigue industrielle :
Le batiment est sujet aux sollicitations du vent, il peut étre nécessaire de lui assurer une
stabilité.

5.1 - Solutions constructives

Hypotheses :

Le contreventement de I'abri est actuellement assuré en pignon par les couronnes de boulons
(entre poteaux et arbalétriers). Aucune solution n'est prévue en long pan.

Les solutions constructives ne doivent pas géner la mise en place des pare-vues

Travail demandé :

Sur le document réponse DR5

5.1.1 - Proposer au moins deux solutions constructives. Présenter chaque solution a I'aide d'un
schéma.

5.1.2 - Proposer des avantages et inconvénients de chaque solution.
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6°™e Partie : Etude de fabrication

Temps préconisé : 1 heure

Problématique industrielle :
Vous étes chargé de mettre en place la fabrication des arcs lamellé collé.

6.1 - Approvisionnement et choix de section des bois
Hypothéses :

e Les lamelles aboutées sont trongonnées avec une surcote de 300 mm
e Toutes les lamelles ont la méme épaisseur
e L'épaisseur des lamelles est de 10 mm
e La largeur finie de I'arc est obtenue au serrage
e La prise de passe en corroyage est au moins de 3 mm par face
e La quantité de colle est de 350 g/m2 par face encollée
e Sections standardisées sur document technique DT7
Travail demandé :

Sur le document réponse DR6
6.1.1 - Choisir I'approvisionnement de bois brut

6.1.2 - Déterminer le quantitatif de lamelles aboutées et le quantitatif de colle pour chaque arc
lamellé

6.2 - Processus de fabrication de I'arc lamellé collé
Hypothéses :

Equipement matériel de ['atelier
e Chaine de trongonnage, d'aboutage, et de rabotage
e Chaine d'encollage a rideau
e Scie a ruban pour dédoubler
e Scie circulaire radiale double
e Raboteuse de charpente 4 porte outils
e Machine de taille pour piéces droites : sciage, entaillage, percage
e Machines portatives (pergage, rabotage,sciage,entaillage, défongage, etc...)
e Matériel de transfert (pont roulant, chariots, etc...)

e Matériel de serrage (chaises pour pieces cintrées, presse hydraulique pour poutres
droites)

Travail demandé :

6.2.1 - Sur document réponse DR6 établir le processus de fabrication de I'arc lamellé collé en
atelier.

La présentation du document réponse DR6 est donné a titre indicatif.
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7°™e partie : Gestion de production

Temps préconisé : 1 heure

Problématigue industrielle :
Vous devez déterminer les quantités a lancer de composants compte tenu des commandes des
clients et des parameétres de gestion.

7.1 - Calcul du besoin sur les panneaux pare-vue
Hypotheéses :

L'étude porte exclusivement sur les montants droit et gauche d'ossature des pare-vues.

Les clients ont le choix parmi plusieurs modeles de panneaux pare-vues.

Quantités demandées

Le carnet de commande pour les 13 semaines a venir est le suivant:

Modeles ® Semaines> 20 |21 |22 {23 |24 |25 {26 {27 {28 |29 |30 |31 {32
Modele 1 14 121 {33 |14 |24 [25 129 [34 |14 |22 {12 |25 |13
Modéle 2 12 {15 |20 {22 {18 |17 |14 |20 |22 |25 |14 |19 |20
Modele 3 13 |15 |14 |16 |18 [15 |17 (22 |15 |14 |15 |12 {14
Modele 4 16 |5 (21 |27 |14 {16 |8 (13 |10 |30 |3 {19 |12

Délais de repos , transport et de livraison

Les délais de repos, de transport et de livraison des pare-vues sont d'une semaine.
Stock physique

Le stock disponible initial des montants de 1830 x 90 x 70 : 800

Stock de couverture

Le stock de couverture des montants de 1830 x90 x 70 : 100

Quantité économigue

Codt de lancement = 1200 Euros

Colit de possession 6 Euros

Demande totale dans la période étudiée = 2500 montants
Délai d'obtention des montants

Délai de réalisation d'une Qe d'un montant = 1 semaine
Gamme et Capacité des moyens de production pour la réalisation d'un montant

Débit : 1 piéce/min
Corroyage : 9,15 m/min
Rainurage : 9,15 m/min
Tenonnage : 2 pieces/min

Entaillage : 1 pieces /min
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Travail demandé :
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7.1.1 - Déterminer la quantité économique de montant a lancer

7.1.2 - Déterminer les besoins bruts (BB), les besoins nets (BN) et les ordres de fabrication (OF)
des montants

7.2 - Ordonnancement
Hypothése Qe = 1000 montants

Sur le document réponse DR7

7.2.1 - Définir le temps de réalisation d’'un montant et d'une quantité économique Qe de
montants

7.2.2 - Tracer le graphique des temps de production des montants avec et sans chevauchement

7.2.3 - Sachant que I'entreprise travaille 39 h/semaine quelle solution doit-on adopter pour
satisfaire le délai imposé d'obtention des montants ?
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8¢™Me partie : Document de fabrication

Temps préconisé : 30 minutes

Problématique industrielle :
Vous avez en charge la fabrication de I'abri. Vous devez réaliser le contrat de phase d'une piéce
du garde-corps de la terrasse

8.1 - Contrat de phase
Hypothéses :

L'étude porte exclusivement sur le tenonnage d'une piéce de la croix de St André, document
technique DTO9.

Vous disposez d'une tenonneuse traditionnelle a dérouleurs

Travail demandé :

Sur le document réponse DR8

8.1.1 - Compléter le contrat de la phase de tenonnage.
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